

节礼送长辈 压岁钱给晚辈

# 年轻人过年花了近万元

晚报讯 (记者 李帅)“年前给长辈送节礼,年后给晚辈压岁钱,这个春节让我感觉‘压力山大’。昨天我粗略算了一下,光这个春节花费就达到了近万元,我和对象两个多月的工资就这样没了。”近日,家住市中区建设路某小区的张女士说。她算了一下自己春节的花销,着实吓了一条。

节前送节礼不必多说,每年

都是大同小异,而年后的压岁钱却比以往多了不少。张女士再次细细算来发现,原来给孩子压岁钱都是两百元,可是今年的压岁钱翻了很多倍,回娘家给外甥的压岁钱涨到了一千元,给朋友孩子的压岁变成了六百元。

而同样感觉压力大的还有市民小王,他在济南刚参加工作不久,今年回家过春节。在回家前

特意备好的两千多元钱,留着自己花销和给晚辈压岁钱。可是到了初二,两个外甥来拜年,就把小王的钱掏空了。“我看到我妈给家里亲戚的孩子一人一千,我也不好意思给太少,加上给叔叔、大爷的孩子,我带回来的钱就这样没有了,刚参加工作工资本来就不高,确实吃不消。”小王说道。

节后天天去爸妈家“蹭吃蹭喝”

## 老人在乎的是儿女陪伴身边

晚报讯 (记者 张琛)初一到十五天天来蹭饭,老人欢迎全家乐。家住市中区建设路附近一小区的刘先生,今年过年那叫一个清闲,顿顿饭在岳父岳母家吃,自己不用动手做饭,而且这种状态将要持续到过了正月十五。

由于刘先生的父母年前去了哈尔滨,找大儿子过年去了。于是刘先生就去了妻子王女士家里过年,由于年前工作忙,刘先生也没在家里准备年货,因此除了偶尔朋友聚会不在岳父岳母家吃饭,其它时间都在岳父岳母家吃饭。一家人聚在一起过年也开心自在,每天在岳父岳母家蹭饭,岳父岳母忙前忙后地张罗,看着妻子也没有要走的意思,刘先生都有些不好意思了。

刘先生提醒妻子,要不要买些菜回自己家做饭吃,妻子说:“不用不用,我们能回家吃饭,也是我爸妈盼望的呢,你要是觉得他们辛苦,每天做饭的时候帮忙就行了。”话虽是这么说,每次做饭刘先生根本插不上手,丈母娘怎么会舍得让女婿动手呢。“不能天天在老丈人家吃饭啊,再说我父母也快回来了。”刘先生和妻子商量着。“那就正月十五吧,孩子快开学了,那时咱们再回家自己做饭。”妻子说。

其实刘先生也很喜欢这样的日子,一到吃饭的点了就有人把热菜热饭端上桌,不用自己动手而且还那么美味。只是思想传统的刘先生身为女婿有些不好意思了,晚饭时刘先生说:“爸妈你们



真是辛苦了,我们天天在家里蹭饭,而且您女儿发话了我们要一直蹭到过了十五,你们天天为我们这么忙活,真是辛苦了。”“做饭有什么辛苦的,回自己家吃饭还不好意思,你们能天天来,你妈高兴得都笑出声来了,根本觉不着累,说什么蹭饭,你们能天天来陪陪我们,我们老两口天天都有事儿忙多好啊。”刘先生老丈人的话表达着老人的开心。过年天天回家是老人们盼望着的。



正月初十,阳光明媚,气温适宜。不少市民带着孩子来到市中区东湖公园游玩拍照。(记者 李帅 摄)



去饭店吃饭车停附近小区

## 车辆“入侵”居民心烦

晚报讯 (记者 李帅)“最近几天晚上回家时,进了小区里却找不到地方停车了。原本停车还不算难,不知道哪来的这么多车,现在都找不到地方了。”近日,家住市中区人民路新桃园小区的居民反映,晚上走亲访友后回家,就找不到停车位了。

15日晚上,该小区大门两侧停满了车辆,小区里面道路两侧也停满了。不时有车辆进入,有些车辆找不到停车位后又调头开出小区。而有些车辆只好停在小区外的路边。“这些车辆大多数都不是小区居民的车辆,很多都是去对面饭店就餐的人开车停进小区的,从初三开始,人民路的路边就停满了车辆,一些就餐的市民就把车开进了我们小区。小区居

民有时候回家晚了,根本没有地方停。只能把车停在别的地方,等这些就餐的人开车走了,才能找地方停放。”小区居民王先生说。

正如王先生所说,人民路上每家饭店前都停满车辆,不仅如此,路边有些地方还并排停了两排车。晚上7点多,还不时有车辆减速靠边想找地方停放,更有甚者直接开车奔小区而来。

“就餐的车辆停放在小区里,导致晚上小区内动静特别大,外来车辆一多感觉也不安全,有些车辆停在居民家的车库前,影响我们的正常生活了。希望外来车辆不要再往小区里停放了。”该小区居民说。



16日,在市中区白马庄园社区活动室里,两位居民正在象棋盘上斗智斗勇。社区运动会引来居民踊跃参加,羽毛球、乒乓球、跳棋、象棋等活动,大家一较高低,拉近了邻里关系。

(记者 李俊 摄)

## 一件衬衣落院中 李女士挨家寻主人

晚报讯 (记者 董艳)16日,虽然阳光不错,但是风也相当给力。不少晾晒在阳台上的衣物被刮落。这不,李女士家院子里,就刮进来一件白色衬衣,为了及时寻到衬衣的主人,李女士挨家挨户询问,终于找到了主人,虽然仅是一件衬衣,但李女士的行为,让楼上邻居感觉甚是温暖。

李女士家住薛城区海河路上一小区内,她住在一楼有个小院

子。当天下午,李女士在收拾院子的时候,发现院子里多了一件白色衬衣。“可能是哪位马大哈邻居收拾完衣物之后,把这件白色衬衣忘记了。”李女士心想。

为了及时找到白色衬衣的主人,当天傍晚,李女士就敲响了楼上几户邻居的家门,挨家挨户地寻找衬衣的主人。当天有个别邻居不在家,主人也没有及时找到。第二天,李女士又抽空去敲

响其他邻居的家门,最后终于找到了衬衣的主人。原来这位邻居匆匆忙忙将衣服收拾完之后,也没有发现衬衣已经不见了,直到李女士找上门来,这位邻居才发现。

得知李女士已经多次上门寻找衬衣的主人后,这位邻居对此甚是感激。“虽然只是一件小事,但李女士的做法,让我感到很温暖。”衬衣的主人小刘表示。

## 邻居去外地过年 咱帮忙看家

院落打扫干净 走时啥样回来啥样

晚报讯 (记者 李俊 安卿超)“给你们带点特产,谢谢帮我们看家,要不然走这么长时间,我真是不放心啊。”16日,家住薛城区八一小区的赵女士将从成都带来的腊肉送给了邻居张女士。

赵女士今年52岁,女儿在成都工作并成了家。由于路途遥远,赵女士也没去看过女儿几次,以前赵女士想女儿的时候,也只能打电话。半年前,赵女士生了个小宝宝,赵女士两口子去了成都,由于担心薛城的家里没人不安全,在女儿家待了四天就急赶回来了。年前一个月又想女儿、想外孙了,赵女士两口子出发去了女儿家。

走之前,赵女士和邻居聊天时说她不放心家里,不敢在女儿家太长时间。邻居就说可以帮她看着家,家里有事就给她打电话。这位邻居和赵女士平时处得非常好,家里有好吃的都会相互分享,小区里有什么通知,也会相互告知,甚至炒菜时缺个辣椒、葱花,都相互借着用。“如果她帮我们看家,我就算在女儿家住半年也放心。”赵女士说。

由于天气寒冷,临走之前,赵女士最担心家里的水电,生怕水管被冻坏,来不及维修,影响邻居

们使用。其次就是院子里种的花花草草,如果长时间不浇水,肯定会影响它们的生长。赵女士把这些担心告诉了邻居,邻居坚定地说,“把房子交给我,你就放心吧,肯定让你走的时候什么样,回来的时候还是什么样。”

近日,赵女士回来后,发现院子里的地面干干净净,两棵怕冻的铁树还被邻居用旧毛毯给包了起来,非常感动。邻居张女士说,“帮忙看个家也不是什么大事,我自己打扫院子的时候,就顺带着把她家的院子打扫了。就是我不太懂得她们家种的这些花花草草有什么特点,于是就让我的女儿从网上查了查,发现这个铁树是怕冷的,于是就按照网上教的办法,用旧毛毯把它给包裹上了。都说远亲不如近邻,就算不是近邻,大家互相帮助也是应该的。”

